

Van Geel

via het project Inspire proberen, milieu-informatie op een moderne manier en via veel ICT zichtbaar te maken voor iedereen. Wij kunnen dus serieus nagaan of het zinvol is en of wij het op deze of een andere wijze samen met de instanties die zich ermee bezighouden, kunnen uitvoeren. Mijn opvolger kan u daarover dan over enkele maanden rapporten. Het is niet nodig om daarvoor een bedrag op de begroting te reserveren; als het zinvol wordt geacht, vinden wij er wel geld voor. In technische zin ontraad ik dus de aanneming van dit amendement, maar de inhoud neem ik over. Wij gaan na of wij dit kunnen doen.

Ik vind niet alle amendementen sympathiek. De heer Duyvendak heeft ook nog gevraagd om € 150.000 voor handhaving van het Besluit verpakkingen. Met alle respect voor de Kamer, lijkt het mij niet zinvol dat zij zich met een of anderhalve formatieplaats voor handhaving bezighoudt. Ik heb uitgelegd dat handhaving op dit gebied een prioriteit van ons is. Mij lijkt het dus niet nodig dat de Kamer zich ook nog eens met een of twee formatieplaatsen bemoeit.

De heer Samsom heeft een amendement ingediend over een aan Trafigura op te leggen schadeclaim. Gisteren heb ik gezegd wat ik daarvan vind. Mij lijkt het veel beter dat wij onze verantwoordelijkheid als lid van de UNEP en de wereldgemeenschap nemen. Dat doen wij dan ook. Ik laat dit graag organiseren, afgestemd met de UNEP in Ivoorkust. Dat is zinvoller. De dekking van het amendement van de heer Samsom over de lage inkomens vind ik niet juist. Wat de besteding betreft, zou ik – net als met de boxen en de bonnen – wachten tot de evaluatie in februari a.s.

De heer **Samsom** (PvdA): Mijn amendement is inmiddels gewijzigd en heeft nu stuk nr. 38.

De **voorzitter**: Dat amendement is net uitgereikt.

Staatssecretaris **Van Geel**: Van het amendement van mevrouw Van Velzen over burgerinitiatieven heb ik al gezegd dat ik het niet nodig vind om dit bij amendement te regelen, maar dat dit onderdeel uitmaakt van de ondersteuningsstructuur die wij bezien voor maatschappelijke organisaties. Ik hoop dat u het mij niet euvel duidt dat ik in tweede termijn over dit amendement een oordeel vel, want ik kan niet alle aspecten van de dekking ervan voorzien.

Mevrouw **Van Velzen** (SP): Het amendement op stuk nr. 37 heeft dezelfde strekking als het amendement van de heer Samsom waarnaar de staatssecretaris heeft verwezen. Ik was gisteren niet bij het debat aanwezig. De argumentatie gaat mij iets te snel.

De **voorzitter**: Het amendement op stuk nr. 37 is ook tijdens het betoog van de staatssecretaris uitgereikt. Ik stel voor dat wij de vergadering schorsen, opdat hij beide amendementen kan bekijken en na de schorsing kan becommentariëren.

De heer **Duyvendak** (GroenLinks): De heer De Krom en ik moeten om 15.00 uur naar een algemeen overleg de Betuwelijn en de hsl. Ik verzoek de Kamer of wij voor 15.00 uur onze tweede termijn kunnen houden.

De **voorzitter**: Ik verwacht dat de collega's daarvoor begrip kunnen opbrengen.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De vergadering wordt van 13.56 uur tot 14.40 uur geschorst.

Voorzitter: Verbeet

Regeling van werkzaamheden

De **voorzitter**: Op verzoek van de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat stel ik voor, namens de Kamer de wens te kennen te geven, nadere inlichtingen te willen ontvangen over het instellen van de Inspectie Verkeer en Waterstaat als baten-lastendienst (30873, stuk nr. 1).

Daartoe wordt besloten.

De **voorzitter**: Ik deel u mede dat de vaste commissie voor Justitie tot fungerend voorzitter heeft benoemd het lid De Pater-van der Meer en tot ondervoorzitter het lid Eijsink.

Voorts deel ik u mede dat de vaste commissie voor Justitie tot voorzitter heeft benoemd het lid Van Baalen en tot fungerend ondervoorzitter het lid Timmermans.

Op verzoek van de VVD-fractie benoem ik in:

- de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken het lid Van Baalen tot lid en het lid Van Miltenburg tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Europese Zaken het lid Van Baalen tot lid en het lid Snijder-Hazelhoff tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Defensie het lid Van Baalen tot lid en het lid Van Beek tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties het lid Van Beek tot lid en het lid Teeven tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en Arubaanse Zaken het lid Van Beek tot lid en het lid Verdonk tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Justitie het lid Griffith tot lid en het lid Blok tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Economische Zaken het lid Dezentjé Hamming tot lid en het lid Weekers tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Financiën het lid Weekers tot lid en het lid Aptroot tot plaatsvervangend lid;
- de commissie voor de Rijksuitgaven het lid Dezentjé Hamming tot lid en het lid Boekestijn tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid het lid Blok tot lid en het lid De Krom tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport het lid Blok tot lid en het lid Neppéus tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap het lid Aptroot tot lid en het lid Ten Broeke tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat het lid Snijder-Hazelhoff tot lid en het lid Boekestijn tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer het lid Van der Burg tot lid en

Voorzitter

het lid Van Beek tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit het lid Snijder-Hazelhoff tot lid en het lid Boekstijn tot plaatsvervangend lid;
- de algemene commissie voor Integratiebeleid het lid Kamp tot lid en het lid Weekers tot plaatsvervangend lid.
Het woord is aan de heer De Wit.

De heer **De Wit** (SP): Voorzitter. Ik heb op 4 september schriftelijke vragen gesteld over de problemen op de bajesboot. Op 27 oktober heb ik schriftelijke vragen gesteld over het vervoer van gedetineerden en op 8 november over het detentiecentrum Zeist. Op al deze vragen is nog steeds geen antwoord van de minister binnen. Ik vraag de regering vriendelijk om deze vragen, gelet op het verstrijken van de termijn, alsnog per omgaande te beantwoorden.

De **voorzitter**: Ik stel voor, het stenogram van dit gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het kabinet, in het bijzonder naar de minister van Justitie.

Daartoe wordt besloten.

De **voorzitter**: Het woord is aan de heer Blok.

De heer **Blok** (VVD): Voorzitter. Ik wil het verslag van het algemeen overleg over het verbindend verklaren van cao's op de plenaire agenda plaatsen.

De **voorzitter**: Ik stel voor, het VAO toe te voegen aan de agenda van heden.

Daartoe wordt besloten.

De **voorzitter**: Het woord is aan de heer Wilders.

De heer **Wilders** (PVV): Voorzitter. Vlak voor de zomer verscheen een rapport van de Wetenschappelijke Raad voor het Regeringsbeleid met de titel Dynamiek in islamitisch activisme, aanknopingspunten voor democratie en mensenrechten. Dit rapport heeft gezorgd voor veel commotie in de samenleving. Onze oud-collega Ayaan Hirsi Ali heeft toen zelfs om een spoeddebat gevraagd, dat niet is doorgegaan omdat een meerderheid van de Kamer vond dat er eerst om een kabinetsreactie moest worden gevraagd. Er is daarna een brief verschenen van de voormalig minister van Justitie, de heer Donner, waarin hij de Kamer schreef dat er vóór 15 juli een kabinetsreactie zou komen. Wij zijn inmiddels een halfjaar verder, maar de kabinetsreactie is er nog steeds niet. Ik vind dat de Kamer zichzelf serieus moet nemen. Daarom verzoek ik om snel na ommekomst van het kerstreces een debat te houden met het kabinet over deze WRR-rapporten, in ieder geval met de minister-president, de minister van Buitenlandse Zaken en de minister van Justitie. Ik stel voor, dit debat sowieso te houden, ongeacht of er op dat moment een reactie van het kabinet is. Toch wil ik ook nog een poging doen om een kabinetsreactie te krijgen. Wat mij betreft zou die er binnen een week moeten zijn. Wij kunnen echter niet elk halfjaar om zo'n reactie vragen, vandaar mijn voorstel het debat sowieso te laten plaatsvinden.

De heer **Dijsselbloem** (PvdA): Voorzitter. Ik kan mij goed herinneren hoe het met dat rapport is gelopen en ik

steun de heer Wilders in zijn verzoek. De fractie van de PvdA vindt dat dit uitstekende rapport snel moet worden besproken in de Tweede Kamer.

De heer **Van Beek** (VVD): Ook de VVD-fractie steunt dit voorstel. Het lijkt ons bovendien zeer logisch dat de reactie van het kabinet er zal zijn als het rapport wordt besproken.

Mevrouw **Sterk** (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie steunt dit verzoek en hoopt ook dat de kabinetsreactie er snel kan zijn. Wij zien echter zonder kabinetsreactie weinig heil in het houden van dit debat.

De **voorzitter**: De andere leden hebben zich over dit laatste niet expliciet uitgesproken. Wat vinden zij daarvan?

De heer **Dijsselbloem** (PvdA): Ik steun de heer Wilders in zijn gevolgtrekking dat het debat ook moet doorgaan als de brief van het kabinet er niet is. Ik ga uit van het principe "afpraak is afspraak". De afspraak is in dit geval niet nagekomen.

De heer **Duyvendak** (GroenLinks): Voorzitter. Mijn fractie kiest dezelfde positie als de heren Wilders en Dijsselbloem.

De heer **Van der Staaij** (SGP): Dat geldt ook voor de SGP-fractie.

De heer **Slob** (ChristenUnie): Ook de ChristenUnie sluit zich daarbij aan.

De heer **Wilders** (PVV): Ik dank de collega's voor hun steun. Ik verzoek u wel, voorzitter, om redelijke spreektijden te hanteren, want het gaat om dikke rapporten. Een spreektijd van drie of vier minuten is wat mij betreft niet voldoende. Verder hecht ik zeer aan een debat na het reces.

De **voorzitter**: Over de spreektijden hebben wij nog contact. Ik wil daar vandaag nog niet over beslissen. Wij plannen het debat na het kerstreces.

Ik stel voor, het stenogram van dit deel van de vergadering door te geleiden naar het kabinet, in het bijzonder naar de minister-president, de minister van Buitenlandse Zaken en de minister van Justitie.

Daartoe wordt besloten.

De **voorzitter**: Het woord is aan de heer Duyvendak.

De heer **Duyvendak** (GroenLinks): Voorzitter. Wij hebben om 15.00 uur een algemeen overleg over de Betuwelijn en de hsl. Ik acht het heel wel mogelijk dat ik over dat onderwerp nog vandaag een VAO aanvraag.

De **voorzitter**: Ik stel voor, dat wij daarmee rekening houden bij de planning en dat de Kamer mij machtigt, dat VAO toe te voegen aan de agenda van vandaag.

Daartoe wordt besloten.